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Nachbesprechung Arbeitsauftrag ( 2 Stunde ) 

BS 159/1 

a: +0,2      b: -4  c: -0,15  d: -2,5  e: -0,18  f:   -3  g: -8  h: -1,6 

BS 160/2 

a:  25     b: 
5

4
= 1,25 c: - 25  d: 

8

81
   e: 0,64  f: −

4

9
  g: 0,0004 h: 0,4 

BS 160/3 

a: Ansatz ( −2
2

5
 ) ∗ 𝑥 = 1 ⇔    𝑥 = 1 ∶ ( −2

2

5
 ) = 1 ∶ ( −

12

5
 ) = 1 ∗ ( −

5

12
) =  −

5

12
 

 Probe:   ( −2
2

5
 ) ∗ ( −

5

12
 ) = ( −

12

5
 ) ∗ ( −

5

12
 ) = 1   𝑜𝑘 

b: Ansatz ( −2
2

5
 ) : 𝑥 = 1 ⇔    𝑥 = ( −2

2

5
 ) = 1 = ( −

12

5
 ) : 1 =  −

12

5
 

 Probe:   ( −2
2

5
 ): ( −

12

5
 ) = ( −

12

5
 ) ∗ ( −

5

12
 ) = 1   𝑜𝑘 

c: Ansatz  𝑥: ( −
5

8
 ) = 1 ⇔    𝑥 = 1 ∗ ( −

5

8
 ) =  −

5

8
 

 Probe:   ( −
5

8
 ) : ( −

5

8
 ) = ( −

5

8
 ) ∗ ( −

8

5
 ) = 1   𝑜𝑘 

d: Ansatz  𝑥: ( −
5

8
 ) = −1 ⇔    𝑥 = −1 ∗ ( −

5

8
 ) =  

5

8
 

 Probe:   
5

8
∶ ( −

5

8
 ) =

5

8
 ∗ ( −

8

5
 ) = −1   𝑜𝑘 

HA 

BS 160/4 

a: Vorgabe   ( −0,3)2 = − 
9

100
  𝐷𝑎𝑠 𝑄𝑢𝑎𝑑𝑟𝑎𝑡 𝑒𝑖𝑛𝑒𝑟 𝑍𝑎ℎ𝑙 − 𝑢𝑛𝑎𝑏ℎä𝑛𝑔𝑖𝑔 𝑣𝑜𝑛 𝑝𝑜𝑠𝑖𝑡𝑖𝑣 𝑜𝑑𝑒𝑟 𝑛𝑒𝑔𝑎𝑡𝑖𝑣 −

𝑖𝑚𝑚𝑒𝑟 𝑝𝑜𝑠𝑖𝑡𝑖𝑣:    𝑟𝑖𝑐ℎ𝑡𝑖𝑔 𝑤ä𝑟𝑒 𝑎𝑙𝑠𝑜   ( −0,3)2 = ( −
3

10
)

2

=
9

100
 

b: Vorgabe   −
3

4
+

2

3
=

1

12
  𝐸𝑠 𝑔𝑒ℎ𝑡 𝑤𝑒𝑖𝑡𝑒𝑟 𝑛𝑎𝑐ℎ 𝑙𝑖𝑛𝑘𝑠 − 0,75 𝑎𝑙𝑠 𝑛𝑎𝑐ℎ 𝑟𝑒𝑐ℎ𝑡𝑠 0,666 ….  

𝐷𝑎𝑠 𝐸𝑟𝑔𝑒𝑏𝑛𝑖𝑠 𝑚ü𝑠𝑠𝑡𝑒 𝑎𝑙𝑠𝑜 𝑛𝑒𝑔𝑎𝑡𝑖𝑣 𝑠𝑒𝑖𝑛!    

𝑟𝑖𝑐ℎ𝑡𝑖𝑔 𝑤ä𝑟𝑒 𝑎𝑙𝑠𝑜  −
3

4
+

2

3
=  −

3 ∗ 3

4 ∗ 3
+

2 ∗ 4

3 ∗ 4
=

−9 + 8

12
=

−1

12
= −

1

12
 

c: Vorgabe   (−1,8): 0,6 = − 0,3  𝑎𝑛𝑑𝑒𝑟𝑠 𝑔𝑒𝑠𝑐ℎ𝑟𝑖𝑒𝑏𝑒𝑛 
−1,8

0,6
<

 −1, 𝑑𝑎 𝑍äℎ𝑙𝑒𝑟𝑏𝑒𝑡𝑟𝑎𝑔 𝑔𝑟öß𝑒𝑟 𝑎𝑙𝑠 𝑁𝑒𝑛𝑛𝑒𝑟𝑏𝑒𝑡𝑟𝑎𝑔 

  𝑟𝑖𝑐ℎ𝑡𝑖𝑔 𝑤ä𝑟𝑒 𝑎𝑙𝑠𝑜  
−1,8

0,6
=  −3 

d: Vorgabe   0: (−0,001) = −100 𝑇𝑒𝑖𝑙𝑡 𝑚𝑎𝑛 𝑑𝑖𝑒 𝑍𝑎ℎ𝑙 0 𝑑𝑢𝑟𝑐ℎ 𝑒𝑖𝑛𝑒 𝑏𝑒𝑙𝑖𝑒𝑏𝑖𝑔𝑒 𝑍𝑎ℎ𝑙 ≠ 0,  

𝑠𝑜 𝑖𝑠𝑡 𝑑𝑎𝑠 𝐸𝑟𝑔𝑒𝑏𝑛𝑖𝑠 𝑤𝑖𝑒𝑑𝑒𝑟 0!       𝑟𝑖𝑐ℎ𝑡𝑖𝑔 𝑤ä𝑟𝑒 𝑎𝑙𝑠𝑜   0: (−0,001) = 0 

BS/160 5 

𝑎: 0,8 − 0,03 = 0,77    𝑏:   0,2 +
3

11
=

2

10
+

3

11
=

2 ∗ 11

10 ∗ 11
+

3 ∗ 10

11 ∗ 10
=

22 + 30

110
=

52

110
=

26

55
 



𝑐: −
14

10
∗

2

7
=  −

4

10
=  −0,4       𝑑: 

5

6
∗ ( −

9

5
) =  −

9

6
= −

3

2
=  −1,5      𝑒:

1

8
+

2

7
=

(1 ∗ 7 + 2 ∗ 8 )

8 ∗ 7
=

23

56
 

𝑓: ( −
2

9
) ∗ (−

81

10
) =

2 ∗ 9 ∗ 9

9 ∗ 2 ∗ 5
=

9

5
= 1

4

5
        𝑔: − 2,15 − 0,8 =  −2,95    ℎ:   16: (−

3

9
) = 16 ∗ (−3) =  −48 

BS/160 6 

𝑎:
3

4
−

4

5
= 0,75 − 0,8 =  −0,05       𝑏:   

1

5
+

3

11
=

1 ∗ 11 + 3 ∗ 5

5 ∗ 11
=

26

55
        

𝑐: −
5

2
∗

4

5
=  −

4

2
=  −2      𝑑: − ( 8

3

15
− 7

5

15
 ) =  − ( 7

18

15
− 7

5

15
 ) =  − (−

13

15
) =

13

15
 

𝑒:
1

8
+

2

7
=

1 ∗ 7 + 2 ∗ 8

8 ∗ 7
=

23

56
       𝑓: − 8,1 + 9,04 =  0,94      𝑔: 0,0109     ℎ: − 5

2

3
+ 5

4

5
= 5

12

15
− 5

10

15
=

2

15
  

Arbeitsauftrag 

BS/160 7 

BS/161 16 

HA 

BS/161 12,13 

 

 

 

 


